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VERBALE N. 826  DEL 05/03/2026                                 Approvato il 05/03/2026 
 
ORDINE DEL GIORNO: N. 18 del 25/02/2026  
ORARIO DI CONVOCAZIONE: Prima convocazione  ore 09:00  
 
 
CONSIGLIERI  PRESENTI Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

USCITA  
ORA 

ENTRATA 

Zacco           Ottavio A - -       

Canto Leonardo P 10.00 10.55     

Chinnici  Dario P 10.30 10.55     

Leto                Teresa P 10.20 10.40     

Teresi Fabio P 10.00 10.55     
  
 

VERBALE SEDUTA  
 
La Segretaria alle ore  09.00 in prima convocazione procede a chiamare 
l’appello e non risultando nessun consigliere presente rinvia in seconda 
convocazione. 
Il Consigliere Canto, Consigliere più anziano per voti  alle ore 10.00     
in seconda convocazione apre la seduta  con la presenza del Consigliere   
Teresi  
Argomenti da trattare:   
 
 

1)​Comunicazioni 
2)​Programmazione incontri  
3)​Varie ed eventuali 
4)​Lettura ed approvazione del verbale della seduta odierna 
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Il Presidente pro tempore Canto  pone all'attenzione della 
commissione la circostanza che sia scoppiato un incendio in un 
parcheggio di via Antonio Saetta a Palermo distruggendo 4 furgoni di 
proprietà dell’imprenditore giovan battista zappulla, titolare anche 
dell’officina giorgio gomme in piazza ponte ammiraglio; tale 
imprenditore l’anno scorso aveva denunciato i propri estorsori dopo 
un'aggressione subita e dopo la richiesta di pizzo. Apprende altresì 
dopo il suddetto dolo di lunedì che sia avvenuto questa notte anche un 
incendio che abbia danneggiato l'escavatore di una ditta che sta 
eseguendo i lavori per la realizzazione del collettore fognario nella 
zona di Via Amedeo d’Aosta molto vicino al primo raid di lunedì sera. 
Ritiene utile sottoporre questi fatti all’attenzione della Commissione 
onde valutare delle iniziative anche di natura simbolica per 
manifestare solidarietà alle aziende colpite nella zona di Brancaccio 
nonchè la vicinanza delle istituzioni.  
Si apre un dibattito 
Il Consigliere Teresi nell'apprendere queste informazioni, qualora si 
dovessero accertare le condizioni di dolo per questi eventi è chiaro che 
c’è il sacrosanto dovere di manifestare la solidarietà all’imprenditore e 
dimostrare la vicinanza delle istituzioni. Si conferma un clima pesante 
su questa città e che abbia il dovere di interrompere con tutti i mezzi 
necessari e con determinazione tale situazione.  
Il Presidente pro tempore Canto propone, dopo un dibattito, di 
manifestare vicinanza fisica a quella porzione di territorio sul quale in 
questo momento con ogni probabilità sta riversando la sua attenzione 
il crimine organizzato con una iniziativa di solidarietà itinerante nella 
zona interessata. Procede a contattare alcuni esercenti della zona per 
valutare le eventuali modalità dell’iniziativa e la partecipazione dei 
soggetti protagonisti del territorio. Ritiene inoltre che a questo 
momento di vicinanza potrebbero anche essere contattate le 
associazioni del territorio ed ovviamente che l’iniziativa sia aperta a 
chiunque voglia partecipare.  
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La Vice Presidente Leto entra alle ore 10.20 ed assume la presidenza 
La Presidente pro tempore Leto esprime apprezzamento per la 
delibera che è stata votata ieri dal consiglio comunale all'unanimità e 
che ha previsto l'introduzione degli stalli rosa dedicati a donne in 
gravidanza e genitori con figli fino a due anni di età. Il 30 settembre 
proprio la sottoscritta ha presentato un odg firmato da tutte le colleghe 
dove si sollecita l’amministrazione a provvedere a tale vulnus. 
Palermo era una delle poche città che non aveva previsto questo 
importante servizio rivolto alle famiglie e finalmente dopo un lavoro 
da parte degli uffici della viabilità guidati dall’ass dario falzone si è 
giunti a questo importante traguardo che dà un segnale a tutte le 
famiglie che hanno figli o alle donne in dolce attesa, una misura di 
sostegno alla genitorialità che va rivendicata da questo Consiglio e 
dall’amministrazione che gli ha dato seguito 
Alle ore 10.30 entra il Consigliere Chinnici  
Il Consigliere Canto riepiloga  ai Consiglieri quanto già esposto 
La Presidente pro tempore Leto sostiene la proposta del Consigliere  
Canto e ritiene che sia opportuno in qualità di commissione AA.PP  
dimostrare la solidarietà alle aziende vittime di intimidazione. 
Esce la Vice Presidente Leto alle ore 10.40 ed assume la presidenza il 
Consigliere Chinnici, Consigliere più anziano per voti 
Il Presidente pro tempore Chinnici chiede di stampare e dare lettura 
della nota   a firma dell’Ugl del segretario  Claudio Marchesini. 
Ritiene che la tematica dei rider sia essenziale tanto per gli stessi 
lavoratori dipendenti quanto per il servizio che rendono al 
consumatore finale e per quanto di nostra competenza alle AA.PP  del 
territorio. Si dice favorevole a fissare un incontro quanto prima ed 
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avendo appreso anche di un sit in che verrà posto in essere la prossima 
settimana concorda sulla utilità della partecipazione al suddetto sit in 
anche da parte della Commissione; la commissione torna infine 
sull’iniziativa da svolgere nell’area di Brancaccio ed all’unanimità dei 
presenti si decide che sarà svolta entro la prossima settimana affinché 
non passi troppo tempo dagli eventi presumibilmente e doli accaduti 
in serie in questa porzione di città 
Il  Presidente pro tempore Chinnici visto l’approssimarsi della 
seduta di Consiglio comunale   chiede alla Segretaria di procedere con 
la lettura del verbale della seduta odierna. 
La Segretaria procede con la lettura e l’approvazione del verbale della 
seduta odierna 
Il verbale n. 826 del 05/03/2026 è approvato all’unanimità dei presenti     
Il Presidente pro tempore  Chinnici  alle ore  10.55   chiude la 
seduta  
Letto e sottoscritto  
 
 
 La Segretaria                                            Il Presidente pro tempore    
 Vincenza Amato                                          Cons. Leonardo Canto 
 
 
  
                                                                  La Presidente pro tempore 
                                                                        Cons. Teresa Leto  
 
   
                                             
                                                                         Il Presidente pro tempore 
                                                                             Cons. Dario Chinnici 
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